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Notazione

Nel seguente foglio di esercizi, con log si indichera il logaritmo naturale in base e (ovvero In).

Limiti di funzioni
Es. 1. Verificare i seguenti limiti applicando la definizione.
L. limx_)%(élx —-1)=1 6. lim, o+ —logz = 400
x3—x2 3243 =9
1=z 7. limy oo % =0
3. lim, ,2[2 +1log(3z —1)] =2

2
3

. 2e—1
. 2y . lim = =1
4. lim,_,q —zxx_ﬁ 1 -3 8 z—+o0 9w
. 2z . 1 o
5. hmxﬂo-&- ez = +00 9. llmxﬁg-&- Tlogz 0

Es. 2. Calcolare i seguenti limiti di funzioni.

. 341 i x2—22-3
(1) llmm*)+oo 22 3s55-1 (12) hmxﬁ?ﬁ 2x2—9x+9

) 22 2% 13) lim L
(2) llma:—>—00 9r2—16  3z+4 ( ) TR Lter

(14) Sia f(x) la funzione definita per casi:

(3) limg o 2stst
. 22 ge x>0
(4) limg .+ @ flz) = x:; B
o sex < 0.
(5) limy o+ \/g Calcolare:
(6> . . o lim, f($>
z—37 4229 e lim, , f(:E)
1 li
(7) hmm_>2+ (%) T ® 1M, o+ f(&?)
15) lim, 4oy ——
(8) limy 1 7 15) T
(16) lim,, o log(—z) +1
li V3tz—2—x 2
(9) Timp e 55 (17) Tim, o 2525520
: z2—z+1
(10) lim, ;- =52 (18) lim, o t2n2e
(11) lim,_ 5 Zo0210=21 (19) lim, -, logy (“£F)



(20) lim,_, o0 25 — 2551

(21) lim,, o 28te) _ los2

(22) lim, oo —2z(e” 2 — 1)

(23) lim,_; (1 — 3log(1 + x))metsn

: log? 24-2log x
(24) limg o0 BT

(25) lim, o (222) %

Asintoti

(33) lim,_,o+ (27) 06

(34) limy_o ()7

(35) lim, g S22

2

(36) lim, o+ L=cpe

l—coszx

(37) lim, 4o =2

(38) limgH%f(l —sinz) tanx

(39) lim, 0 55

sin x

(40) hmx—>0 tan 3z

sin x

(41) lim,_, Z80+20)

(42) lim, 0 S5

(43) limgsyoo(x — 1)6%71 —ex

(44) lim, 4o (14 1)

Es. 3. Determinare gli asintoti e la loro natura delle seguenti funzioni:

L /(@) = G

9. f(2) = sz
10. f(z) = 22

11. f(l?) _ l—cosz

14sinz

13. f(z) = TR
14. f(z) =2
15. f(z) = xe®*?

16. f(r) = Yeti



Funzioni continue

Es. 4. Verificare se le seguenti funzioni sono continue.

L flo) = 552 5. f(x) =3+ log|a]
2. flz) 3t sex <0 6. f(x):e_i
. f(z) =
vV sex >0 5 . o
T — se x
7. flx) = -
2c+x sex <0 /(@) {295-!—7 sex >9H

3. fle)=<21—yzr se0<z<1

2
logz sex> 1 e+ 2z sex <0

8. flz)=1<¢2 sex =0
2
4. f(x):% 2 —2r sex>0

Es. 5. Determinare i valori dei parametri o, 8 € R affinché le seguenti funzioni siano continue in

tutto R.

?+r—6 sex< -3 log(z® — 28a)) — log 2 — log 10
3. flz) =
log(r+a) sex>6

. fx)=Rarx+B se —3<x<2

»H+a sex>?2

3l sexr>2

2% _a®—29 sex <2
L f(x)={

22 —28 sex < —1 622—_1+a$+ﬁ sex <0

2. f(x)=92r—B se —1<x<3 5. flz)=qr—a se0<z<1

28
V2zrcr+a sex >3 Tog,(3—7)

sexr <6



